

## 亞洲大學102學年度第二天共識營！---

亞洲大學第二天的共識營，蔡長海創辦人呼籲正視少子化衝擊，設法提升落點，建立專業特色，3年內衝到私校前7大。



圖說：學務長張少樑針對三品教育理念，提出創意特色。

亞洲大學（Asia University, Taiwan）舉辦的共識營，進入第二天議程，針對「大學特色與競爭力」主題，由資訊學院等5個學院院長、各處院主管綜合報告，創辦人蔡長海、校長蔡進發講評總結，蔡創辦人沈重心情呼籲全體教職員，千萬不要漠視少子化衝擊，所帶來大學的倒閉潮，務必設法提升落點、建立專業特色，亞大要在「3年內衝到私校前7大、世界前500大！」，才能永續經營。

蔡進發校長總結說，面對「少子化」的衝擊，台灣各大學院校的招生勢必艱辛，如民國105年面臨第一個關卡，將減少14%的新生入學，109年又將減少30%，不少大學面臨倒閉，全體教職員要有危機意識，「一個學校的成功，仰賴所有同仁的貢獻！」；學校若沒有特色，就無法吸引學生就讀，希望藉由共識營，讓所有同仁了解學校的處境、現況，並將定期追蹤所提建言及意見，付諸實行，「執行力是最重要的！」

蔡校長強調，亞大在創校之初，就定義發展成為國際化大學，希望將來也能向國外學校取經，提升師生的語文能力，徹底實現國際化、學用合一；至於招生，需要全體教職員全力配合、協助。

蔡長海創辦人代表董事會，先對亞大全體教職員致最大的謝意，但話鋒一轉，蔡創辦人以各種圖表解說，他表示，今天的心情非常沉重，尤其看到不少同仁參加共識營，還是漫不經心，讓他不吐不快，報載「出生率下降，台灣恐爆大學倒閉潮」，的確是項警訊，以102年大學平均落點排名為例，亞大排名第55名，落點是66.22%，還有大幅成長的空間，強調「必定要在3年內，進入私立大學前7名！」，否則「亞洲大學」未來的命運難卜。



圖說：總務長兼公共事務室主任朱界陽手持今天報紙，指稱每週見報一則新聞的承諾，「我們做到了！」



圖說：校長蔡進發為共識營進行總結，強調執行力是最重要的。

蔡創辦人向全體教職員提問：亞大若是受到少子化衝擊，可有萬全的因應之策？蔡創辦人說，就是努力去「落點提升」，沒有別條路可言，這樣才能在一波波的少子衝擊下屹立不搖，永續經營；他也肯定亞大正面新聞每週見報1次、健康學院菇類研究中心的成果等，也不忘拋出許多議題，請各院、系思考現在辦學特色、危機以及未來的趨勢，如結合企業開辦旅行社、設立長期照顧中心、開發雲端產業等，以及各學系都要參加國際認證，徹底國際化。

「學生的就業及創業最重要！」蔡創辦人說，要建立各系所及各學院專業特色，讓學生4年在學期間習得一技之長，如開辦多益、托福加強班，全面提升學生外文能力，進而取得英語證照；此外，董事會提出5千萬元創業基金，就是要協助在校生、校友創業，雖然已有在校生、校友申請，但仍需加強繼續推動。

亞大共識營第二天議程，學務長張少樑針對三品教育理念，提出創意特色，他說，未來將以大一住宿新生為實施對象，導入住宿學院的經營觀念，協同通識教育中心等單位，規劃辦理系列講座、特色主題、藝文美學、服務學習、體能促進等多元學習活動。



圖說：蔡長海創辦人以圖表解說少子化所面臨衝擊，籲請全體教職員努力提升落點，建立專業特色。

總務長朱界陽也報告指出，配合學校轉型政策，隨時調整校舍空間、加強節能省碳措施；至於過去承諾一年內平均每週上新聞媒體1則正面新聞，以報紙為主，根據統計顯示，過去一年，平均一週見報1.9次，「我們做到了！達成目標！」未來仍將再擴展行銷的質與量，及擴充平台管道，如加強電視、雜誌、網路等宣傳。



圖說：亞洲大學102學年度第二天共識營，蔡長海創辦人提出「3年內衝到私校前7大」。